

# 合肥淮南商领头雁——纪波

本报记者 苏国义 摄影报道



5月25日,2022淮南民营经济新闻人物评选结果揭晓,安徽诚石矿业、安徽新州置业董事长纪波获评“2022淮南民营经济新闻人物”。

5月30日,合肥市淮南商会第四届一次会员大会投票选举纪波为新一届商会会长。这个5月,纪波成为淮南、合肥两市企业家群体的焦点。“淮南商业巨子”“合肥淮南商领头雁”“实至名归”……了解纪波的企业家们无不对他交口称赞。

一位熟悉纪波的企业家这样评价他,纪波是典型的“创一代”,他一没家世背景,二无家族资本,全靠着勤奋好学、大度诚信和敏锐的商业头脑打下了一个商业王国。

纪波说,上世纪70年代他出生在一个普通煤矿工人家庭。家里人口多,收入少,生活艰辛是自己抹不去的童年记忆。“那个时候我们一家五口人,生活的重担全压在我父亲一个人身上,全家人经常吃了上顿愁下顿。”

进入上世纪九十年代,经济热潮席卷江淮大地。不甘于向贫困低头的纪波,带着与命运抗争的韧劲,开始为家人分忧。他和母亲一起辗转各地,做起了服装生意。摆摊设点,挑货抢货,下温州、奔武汉、赴广州,积少成多,纪波用汗水在服装市场闯出了一片天地。

“我们从摆地摊到开店,逐渐在这一行站稳了脚跟,记

得当时我们家的服装店在淮南是最新潮、最有名的,很多衣服一上架,马上就会一扫而空。”

在服装市场积累了一定资本后,纪波瞅准了蓄势待发的房地产业。“隔行如隔山,当时我两眼一抹黑,一开始什么都不懂,跟着成功的商人学。”纪波说,“渐渐的,有了自己的投资心得。”

“经过多年努力,我与合作伙伴在淮南成功打造了朝阳帝堡、优山美地、自由飞翔、恒大绿洲、中央美域、万茂中心、富力公馆、环球港等十几座标志性楼盘,为淮南市民建设了大量优质家园。”纪波说,“淮南是我的福地也是我竭尽全力投资回报的热土。”

商业上的磨砺和成功,让纪波更加热爱学习,“我一边创业一边学习,没有知识就没有眼界。”纪波介绍,从安徽广播电视大学到清华大学MBA班,再到长江商学院,都留下了他挑灯夜读的身影。

知识和资本积累到一定程度后,纪波开始转战合肥。“我投资入股的第一个项目是金地集团在合肥市开发的‘加侨国际广场’,这是一个集办公、购物、休闲、餐饮、文化、娱乐活动为一体的公园式商业中心。随后,我又投资入股了加侨·爱情小镇(加侨·悦山国际)项目。这两个项目投资都很成功。”纪波说,“目前我们在合肥的各项事业稳步推进。”

达者兼济天下,事业大丰收后,纪波逐渐将个人生活的部分重心放在了“光彩事业”“公益事业”方面。2012年,他在母校八公山四中设立了“富力”教育基金,帮扶资助困难家庭学生。10多年来,他仅为母校捐款就达到100多万元。

2018年,全国“万企帮万村”精准扶贫行动先进民营企业表彰大会暨扶贫日论坛在北京举行。纪波的名字在列,金地环球港公司荣获全国“万企帮万村”精准扶贫行动先进民营企业称号。纪波表示,他现在的工作重心就三件大事,一是把产业做大做强,二是持续在淮投资,并依托商会助力淮南双招双引高质量发展,三是尽自己所能帮助更多需要帮助的人,把“光彩事业”做实做好。

图为合肥市淮南商会会长纪波。

古井贡酒 年份原浆 古20  
2022 淮南民营经济新闻人物评选活动  
主办单位: 淮南市工商联 淮南日报社

## 『银发先锋』 助力秸秆禁烧

本报讯(记者 李严 通讯员 梁绪标)“焚烧秸秆污染空气,危害人体健康,还容易引发火灾……”这几日,在凤台县钱庙乡田间地头出现了一个个满头银发,身穿红马甲、臂戴红袖章的身影,原来是该乡“五老”志愿者助力秸秆禁烧来了。

据介绍,自秸秆禁烧工作开展以来,钱庙乡关工委组织了30余名“五老”志愿者,利用他们在群众中的威信和影

响力,做起了秸秆禁烧宣传工作。除了宣传外,各村“五老”志愿者还在辖区内开展禁烧巡逻,分区域、分地块巡查排隐患,做到时间上不留空当、地域上不留死角、行动上不走过场,切实把隐患消灭在萌芽状态。

另外,关庄、张池、曹洼等村“五老”志愿者还主动帮助脱贫户和缺少劳动力的家庭收割小麦、搬运秸秆、清运垃圾,以实际行动为秸秆禁烧发挥余热。

## 『二屏注销』 跑出便民加速度

本报讯(记者 廖凌云 通讯员 廖伊卉)“原来听说注销营业执照,需要在市场监管局和税务局之间两头跑,没想到我今天来注销个体营业执照,只到了一个窗口,通过‘一屏注销’流程,10分钟就办好了!”6月2日,前往谢家集区政务服务大厅办理个体营业执照注销的谢先生高兴地说。

据了解,为了破解市场经营主体退出难问题,减少“两头跑”“多次跑”现象,谢家集区市场监管局联合区税务局开展个体工商户“一屏注销”试点工作。

“一屏注销”即对领取营业执照后未开展经营活动、申请注销前未发生债权债务或已将债权债务清算完结、未处于税务检查状态、无欠税(滞纳金)及罚款、已缴销增值税专用发票及税控专用设备的个体工商户,可自由选择税务、市场

监管部门中任一窗口提交注销申请,由两部门人员后台联系协调,在规定时间内交换个体工商户注销信息和材料,做到“当场办”“及时办”。

据介绍,推行个体工商户简易注销“一窗受理、一套材料、一次申请、一屏注销”服务机制,从以往的群众跑腿改为数据跑路,使个体工商户简易注销时间从几天缩短到了10分钟。

自开始试点以来,谢区市场监管局第一时间在窗口设置个体工商户“一屏注销”办理专窗,同步对接区税务局,建立“一屏注销”工作协调群,帮助符合“一屏注销”条件的个体工商户通过协调群后台沟通税务情况,无需个体工商户自行去税务部门清税。目前,谢区市场局已为21户个体工商户办理了“一屏注销”,方便经营主体快速退出市场。